

伪造工作证明骗取误工费? 司法建议引导企业规范作证

本报记者 高敏
通讯员 张雁蓉 路余

本报讯 为了在诉讼中获得更多的赔偿款,一名交通事故赔偿纠纷的原告伪造误工的证据材料,企图骗取“误工费”。日前,慈溪市人民法院对提供虚假证明的当事人及配合出具虚假工作证明的企业负责人予以训诫,并处以罚款。同时,法院向当地商会发出司法建议,引导企业杜绝弄虚作假、自觉规范作证。

徐某(化名)因遭遇交通事故向慈溪法院范市法庭起诉,要求肇事方和其保险公司承担医疗费、误工费等。在案件审理过程中,承办法官房赤敏发现徐某提交的某公司返聘协议、误工证明和工资单均系伪造。

经审理,法院判决保险公司赔偿徐某因此次交通事故产生的医疗费等合理损失,但对于其主张的误工费不予支持。同时,鉴于徐某和

某公司虚构误工事实,提供伪造证据材料,妨害人民法院依法审理案件,法院对徐某及某公司负责人进行了训诫,并对徐某及某公司分别处以罚款。

法庭经过研判,认为这类在诉讼中提供虚假证据、进行虚假陈述情况可能不是个例。在总结案情后,法官先后走访了辖区龙山、掌起两镇商会,向商会负责人、企业代表讲述了上述案件,大家就诉讼秩序维护、企业行为规范、员工法治意识提升等方面进行了交流和探讨。

“可能有些企业负责人或者是相关岗位的员工认为,帮忙出具一份证明只是‘举手之劳’。殊不知,这样的行为已经触犯了法律的规定。”座谈中,房赤敏进行了普法宣讲,“参加诉讼活动必须实事求是。民事诉讼法规定,诉讼参与人有伪造、毁灭重要证据,妨碍人民法院审理案件的行为,人民法院可以根据情节轻重予以

罚款、拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。工作证明、误工证明、工资清单等,是法院认定当事人误工损失主张能否得以支持的重要依据,出具虚假证明,既损害了他人的合法权益,可能导致双方矛盾激化,也严重妨害了正常的诉讼秩序。”

为从源头遏制此类现象,进一步发挥能动司法作用,做实“抓前端、治未病”,范市法庭向两地商会发送了司法建议,建议加强对会员企业的法治宣传教育,引导企业规范作证行为,在提供证据、出具证明材料时,严格遵守相关法律规定。

收到司法建议后,两地商会高度重视,立即将司法建议转发给会员企业。“这起案件的处理给我们企业敲了警钟,法院的这个建议非常务实,也非常及时,在今后的工作中,商会将加强对企业的管理引导,督促企业合法合规经营办事。”掌起商会会长吴杰说。

持续夜查

连日来,台州市公安局椒江区分局巡特警大队联合派出所、交警等警种,持续开展设卡夜查,严查各类违法犯罪,消除安全隐患,确保群众夜间出行安全。

通讯员 何文斌 摄

又一“浙里花开·守未”工作室揭牌

通讯员 季晶晶

本报讯 2月22日,“浙里花开·守未”工作室在温岭市看守所揭牌。

“浙里花开”是浙江省检察院统一部署的省域未检品牌名,“守未”则是台州市检察院牵头各市级未保单位创建的首个台州市未成年人法治教育品牌。该工作室在温岭市看守所揭牌,也是继在台州市看守所设立之后、首家在县级羁押场所设立的未成年人检察工作室。

工作室设立后,对于看守所在押、服刑的涉罪未成年人,温岭市检察院将定期派员开展入所帮教、出所教育等;同时,针对未成年人身心特征,适时采用亲情会见、谈心谈话、心理干预、法治教育等方式,教育、挽救、感化涉罪未成年人,促其改过自新、早日回归社会。

据悉,温岭市检察院于2023年12月被省检察院列为全省检察机关错罪未成年人分级干预试点院。根据罪错未成年人行为的严重程度,由



轻到重设置绿、黄、橙、红四个等级,分别制定处遇措施、开展差异化帮教。针对被羁押的“红色”涉罪未成年人,该院将依托该未检工作室平台,开展全流程、全方位的精准帮教。

这24家单位存在严重火灾隐患,曝光!



本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 本报联合省消防救援总队推出曝光专栏,已于2月5日曝光了一批存在消防安全隐患需要整改的单位,现对第二批名单进行曝光。

此次曝光的火灾隐患单位有:杭州建德的洋溪街道雅鼎路段(区域)和淳安的临岐工业园区,宁波余姚的宁波韵必达电子商务有限公司、宁波昇泰庭园家具用品有限公司

司,温州的瓯海区老鹰美育艺术培训有限公司和文成县第二高级中学(宿舍楼),嘉兴嘉善的浙江美约家居有限公司和平湖的平湖市佳森软木工艺制品厂,湖州的湖州一统装饰材料有限公司和长东花园小区,绍兴的柯桥恒昇针纺有限公司和绍兴宋仁纺织有限公司,金华东阳的临江社区西范小区和永康市的永康市健康产业小微园,衢州的衢江区高财足浴店和龙游的浙江汶鼎工艺品有限公司,丽水的丽水翡翠雅园小区和缙云县壶镇镇的伊丽迪厂区,台州仙居的穿城北路(城北东路至环城北路)沿线九小场所和三门的锦绣三门小区,舟山的一县一品(舟山)智慧农业科技有限公司和嵊

泗县洋山镇的港城花园,义乌的天中餐厅和奈斯桌球俱乐部。

记者梳理曝光名单发现,曝光范围主要涉及居住出租房、高层民用建筑、人员密集场所、“九小场所”、工业企业等,主要存在部分住宿与经营场所未进行防火分隔、消防设施设备不能正常使用、安全出口和疏散通道被占用、楼道内存在电瓶车私拉乱接充电现象、宿舍与仓库设置在同一建筑物内、仓库内违规住人等严重隐患。

下一步,本报将联合省消防救援总队继续加大曝光力度,同时呼吁大家共同参与、及时发现身边的火灾隐患,通过拨打电话12345举报或在“浙里办”APP上搜索消防“隐患随手拍”应用将隐患上报。

“叔叔帮你找爸爸”

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县“山海大集”活动开展得热火朝天,当地交警在现场维护秩序。

突然,有群众向交警求助,说有一小孩与家人走散了,正在路边不停哭泣。交警立即赶到小孩身边,一边安抚孩子,一边打听孩子家长的联系方式,“别哭,叔叔帮你找爸爸”。正在这时,小孩的父亲也通过广播寻找女儿。交警听到播报后,马上把小孩送至联络点。

见到女儿安然无恙,小孩的父亲不停地向交警道谢。小孩平安回到家人身边,交警这才放心地回到岗位,继续维护现场周边道路秩序。

助力企业安全开工

通讯员 孟鹃

本报讯 近日,嘉兴经开消防救援大队深入辖区企业,开展消防安全专项检查和服务指导,助力企业新春开工大吉。

消防监督执法人员深入嘉兴乐高玩具制造有限公司、采埃孚传动技术(嘉兴)有限公司等企业,检查安全疏散通道是否畅通、每日防火巡查是否落实、消防设施设备是否完好有效、是否组织工作人员开展消防知识培训和疏散演练等情况,并对发现的隐患问题提出了具体整改意见,督促企业落实消防安全主体责任,共同营造良好的消防安全环境。

统筹护航龙灯巡游

通讯员 林梦兰

本报讯 临近元宵,金华市金东区各镇街锣鼓喧天、人潮涌动,一场场龙灯巡游展演活动在各地精彩上演。金东区消防救援大队对接公安、文旅部门,开展护航巡逻和消防宣传活动。

为确保迎龙灯、挂花灯、祈福庙会等各类活动现场的消防安全,金东消防提前谋划,根据活动规模制定风险防控预案,派员前置执勤,提前对周边沿街店面进行消防安全检查。同时,大队统筹消防站、乡镇专职消防队、微型消防站等力量在表演核心区实地看护,并对观众区开展不间断巡逻检查。

联合开展技能培训

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局联合呈祥职业技术学校,组织开展新入矫对象中式面点技能培训活动。

从和面到塑形,再到蒸制,社区矫正对象在专业老师手把手的带教下飞速进步,玫瑰花卷、寿桃包、锦鲤包等一道道热气腾腾、造型精致的中式面点也相继出笼。

课后,有社区矫正对象说,要在即将到来的元宵节在家自制面点;还有社区矫正对象表达了深入学习的意向,职校老师支持他们报名参加今年的春季夜校培训,“能拿到国家职业技能等级正式证书的,还有机会获得就业推荐”。

普及消防安全知识

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室联合公安、交警等部门,走进人员密集场所开展消防安全知晓率普及活动,筑牢社会面消防安全“防火墙”。

各宣传小分队深入辖区社区、校外培训机构、临街店铺等场所企业,通过发放宣传资料、现场答疑解惑等方式,向广大群众耐心讲解自救逃生、初期灭火、家庭防火等基本消防常识,并提醒群众注意家庭用火、用电安全。此次活动共发放消防宣传材料200余份、宣传品30余件,接受群众咨询10余次,受教育群众600余人。